

# 臺北市政府體育局 103 年度 10 月份大事紀要

資料提供：綜合企劃科

資料截止日期：103 年 11 月 3 日

專責人員：林佳燕

職稱：約僱組員

電話：(02) 2570-2330 分機 5260

E-mail：tms\_chiayen@mail.taipei.gov.tw

月份	日期	科室	內 容
10	4、5、 11、 12、	運動設施科	<p><b>「2014 臺北市民眾親水體驗活動」</b></p> <p>臺北市政府希望藉由臺北市民眾親水體驗活動，推廣水上休閒活動，培養臺北市民從事水上休閒活動的習慣，進而發展水上休閒運動產業，增加臺北市民從事水上休閒活動的選項，提昇親水城市健康清新的形象。</p> <p>本局於 103 年 8 月 2 日起至 10 月 12 日止，每周六、日於本市大直橋下基隆河水域舉行民眾親水體驗活動，除有往年熱門的獨木舟體驗、香蕉船，今年特別增設帆船、龍舟、藍色公路(載客船艇)、兒童陸上戲水區及腳踏車活動，在專業教練的帶領下，讓民眾從水面上欣賞不一樣的臺北。</p> <p>為提供多元豐富活動內容，還特別規劃活潑生動的陸上教學、水上活動安全教學及各項水域活動操作教學等高實用性課程，不僅讓民眾玩得安全又盡興，更能增進水上運動相關知識，並於現場展示各式船艇供民眾陸上操作體驗與拍照留念。本次活動約 9,600 人次參與。</p>  <p><b>【秋天划獨木舟，活力又詩意】</b></p>

月份	日期	科室	內容
			 <p data-bbox="699 786 1321 824">【藉由獨木舟體驗，輕鬆愉快欣賞沿岸風光】</p>  <p data-bbox="927 1357 1094 1395">【龍舟體驗】</p>

月份	日期	科室	內 容
10	4-5	全民運動科	<p><b>「2014 國際育幼院運動會」：</b>  <b>六家海外育幼院首度來臺參賽，國內外小選手激盪愛的火花，踏上夢想旅程</b></p> <p>本活動於 10 月 4 日至 5 日舉辦，今年邁入第十一屆，首度昇級為國際級體育活動，除了國內 40 個育幼院機構參賽以外，更邀請海外印度、菲律賓、柬埔寨、尼波爾及緬甸等育幼院師生來臺，讓國內、外育幼院藉此機會相互交流，激盪出愛的火花，活動約有 1,600 人參加。</p> <p>比賽項目有田徑比賽、趣味競賽及安排有臺北一日遊活動，對於全國育幼院及失親兒來說，這是發揮夢想的最佳平臺，也在其間發掘許多有潛力的孩子。</p> <p>本局期望藉由這項獨特又充滿指標性的公益活動，讓弱勢兒童在愛心與溫暖的陪伴中，健康快樂地成長，並倡導社會大眾以實際行動關懷失親兒。</p>  <p><b>【開幕典禮-運動員宣誓】</b></p>  <p><b>【比賽現場-師生大隊接力比賽】</b></p>

月份	日期	科室	內容
10	10	全民運動科	<p><b>「103年升旗暨慢跑活動」</b></p> <p>為歡慶中華民國103年國慶，於10月10日上午7時30分在市民廣場盛大開跑，臺北市長郝龍斌以及市政府各局處首長皆到場與民眾共享感動時刻，一同在歡樂又熱情的氣氛中祝福國家生日快樂。</p> <p>今年由電影「KANO」中不屈不饒、奮戰到底的王牌投手的曹佑寧擔任領跑大使，槍聲響起，上千民眾一同在晨曦中展開活力的一天。</p>  
10	12	全民運動科	<p><b>「台灣的孝，親子健行，孝親洗腳」</b></p> <p>為了讓國人有更多機會表達對父母的孝心，並喚起平時疏於維繫家庭的民眾對於父母親的情感，推展中華文化孝道至善之理念，於10月12日下午在總統府前凱達格蘭大道，舉辦萬人洗腳活動，同時挑戰金氏世界記錄，現場許多社會團體、民間志士到場響應，一同見證萬人濯足的溫馨感人歷程，是一場別具意義的生命教育活動，期許能創造社會良善溫馨氛圍，建構以孝為尊的美好世界。</p>
10	25-29	全民運動科	<p><b>「103年全民運動會 北市奪魁」</b></p> <p>103年全民運動會在10月25日至29日於嘉義市舉行，參與人數估計達3萬6,700人，本屆比賽項目共分為兩大類26</p>

月份	日期	科室	內 容
			<p>項，從世界運動會的正式比賽項目，到競技性、觀賞性及娛樂性的種類都有。</p> <p>從開賽以來，本局何局長金樑和副局長、主秘、專委等人相當關注賽事，皆至各競賽場地親自為選手及教練加油鼓勵，更表達對臺北市體育總會各單項運動協會、民間體育團體等，自選拔及集訓期間付出與努力的感謝。</p> <p>自五都升格，部分縣市因合併後戰力提升，為因應各方強勢競爭，本局今年特別加強選訓輔機制，果然不負眾望榮獲總冠軍。此次的總冠軍殊榮對參加全民運選手及臺北市體育推展里程碑是十足的肯定。</p>  <p>【本局何局長親至競賽場地為選手及教練加油鼓勵】</p>  <p>【龍獅比賽活動實況】</p>
10	27	競技運動科	<p><u>「2014 年第 6 屆陽明山盃全國三級棒球錦標賽」</u></p> <p>為提振本市棒球體育，本局與臺北市棒球協會於 2014 年 10 月 13 日至 11 月 30 日在臺北市社子島棒球場共同主辦本次錦標賽，參賽隊伍分別為少棒、青棒、青少棒、社區少棒、社區青少棒及社區青棒，共計 136 隊。未來本局會持續扎根基層棒球，為棒球界培育出更多優秀的台灣之光。</p>

月份	日期	科室	內 容
			 <p data-bbox="922 640 1093 678">【開幕儀式】</p>
10	28	輔導管理科	<p data-bbox="579 696 1437 824">智利首都地區 Providencia 市長埃拉蘇莉、La Pintana 市長巴維斯、Independencia 市長杜嵐等一行 6 人來訪，由本局何局長金樑接見，並安排貴賓參觀臺北田徑場及松山運動中心。</p>  <p data-bbox="922 1267 1093 1305">【意見交流】</p>  <p data-bbox="874 1742 1141 1780">【參觀臺北田徑場】</p>
10	31	運動產業科	<p data-bbox="579 1798 1437 1926">本市於 99 年完成一區一運動中心之設置，致力提供市民優質、平價且安全運動環境，多年來亦成為社區交流、民眾情感聯繫的最佳場所，運動中心每年將近千萬人次使用。</p> <p data-bbox="579 1937 1437 2105">為歡慶進館使用人次於 103 年 10 月突破 8,000 萬人，特別邀請本市丁副市長庭宇及運動大使林若亞，於 10 月 31 日辦理記者會宣導運動好處，同時祭出好康優惠活動，自 11 月 1 日起至 11 月 15 日到運動中心運動即可享有多重優惠，另訂於</p>

月份	日期	科室	內 容
			<p data-bbox="576 212 1437 293">11月21日進行抽獎活動，鼓勵市民朋友持續養成規律運動習慣。</p>  <p data-bbox="692 786 1326 824">【台北市12區運動中心使用人次超過8千萬】</p>   <p data-bbox="762 1839 1254 1877">【邀請林若亞擔任台北市運動大使】</p>